Карта тестовых заданий
УК-9: Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности 
УК-9.1: Использует финансовые инструменты для управления личными финансами, контролирует собственные экономические и финансовые риски
Дисциплина Экономическая деятельность предприятий лёгкой промышленности 
Описание теста:
1. Тест состоит из 70 заданий, которые проверяют уровень освоения компетенций обучающегося. При тестировании каждому обучающемуся предлагается 30 тестовых заданий по 15 открытого и закрытого типов разных уровней сложности.
2. За правильный ответ тестового задания обучающийся получает 1 условный балл, за неправильный ответ – 0 баллов. По окончании тестирования, система автоматически определяет «заработанный итоговый балл» по тесту, согласно критериям оценки
3 Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет – 100 баллов. 
4. Тест успешно пройден, если обучающийся правильно ответил на 70% тестовых заданий (61 балл).
5. На прохождение тестирования, включая организационный момент, обучающимся отводится не более 45 минут. На каждое тестовое задание в среднем по 1,5 минуты.
6. Обучающемуся предоставляется одна попытка для прохождения компьютерного тестирования.

Кодификатором теста по дисциплине является раздел рабочей программы «4. Структура и содержание дисциплины (модуля)»
Комплект тестовых заданий

Задания закрытого типа
Задания альтернативного выбора
Выберите один правильный ответ

Простые (1 уровень)

1 Все общественное производство делится на две крупные сферы:
А) промышленность и сельское хозяйство 
Б) добывающие и перерабатывающие отрасли производства 
В) материальное и нематериальное производство
Г) крупное и мелкое производство

2 Наемный работник получает доход в форме:
А) процент
Б) рента
В) прибыль
Г) заработная плата

3 Примером взаимозаменяемых благ является:
А) масло и хлеб
Б) гвоздики и розы 
В) телевизор и пульт
Г) наушники и телефон

4 Особенностью современных денег является то, что они:
А) имеют собственную внутреннюю стоимость.
Б) имеют определенное золотое содержание.
В) являются долговыми обязательствами государства.

5 Получаемый доход с земельного участка называется: 
А) дисконт
Б) рента
В) прибыль
Г) процент

Средне – сложные (2 уровень)

6	 Основой рыночной экономики является собственность:
А) государственная
Б) кооперативная
В) частная
Г) муниципальная

7	 Фундаментальная проблема, с которой сталкиваются все экономические системы это:
А) инфляция
Б) редкость или ограниченность ресурсов
В) недостаточный спрос на товары и услуги
Г) товарный дефицит

8	 Постоянные издержки это:
А) неявные издержки
Б) затраты на ресурсы по ценам, действующим в момент их приобретения
В) затраты, которые несет фирма даже в том случае, если продукция не производится
Г) минимальные издержки производства любого объема продукции при наиболее благоприятных условиях производства

9 Общая черта, которую имеют рынки монополистической и совершенной конкуренции это:
А) выпускаются дифференцированные товары
Б) множество продавцов и покупателей
В) рыночное поведение каждой фирмы зависит от реакции ее конкурентов
Г) выпускаются однородные товары  

10 К государственным трансфертам не относятся
А) ежемесячные пособия на детей
Б) пособия по безработице
В) расходы государства на строительство новых поликлиник
Г) дотации и льготы на приобретение лекарств

11 Позитивные экономические утверждения:
А) выражают то, как должно быть в экономике
Б) отражают то, что есть в экономике и то, что уже свершилось
В) подтверждают экономические связи
Г) переносят свойства с известного явления на неизвестное

12 Процесс создания экономических благ, необходимых для развития и существования человека:
А) обмен
Б) распределение
В) производство
Г) экономический рост

13 В состав рабочей силы не включают: 
А) военнослужащих
Б) недееспособных
В) работающих неполный рабочий день
Г) безработных

14 Согласно методу расчета ВВП "по расходам" величина ВВП представляется в виде суммы четырёх слагаемых, в число которых не входят
А) государственные расходы
Б) разность экспорта и импорта
В) валовые частные инвестиции фирм
Г) сумма экспорта и импорта

15 Ресурс естественного происхождения, который способен к самовосстановлению в относительно широких пределах это:
А) полезные ископаемые
Б) окружающая среда
В) капитал
Г) труд

16 Деятельность, которой занимаются банки это:
А) продают и покупают деньги
Б) выдают кредиты
В) продают и покупают ценные бумаги
Г) все верно

17 Повышение совокупного спроса в стране может стать следствием сокращения правительством  
А) пособий по безработице 
Б) объема экспорта  
В) уровня налоговых ставок  
Г) закупок товаров

18 Ценовая эластичность спроса определяет:
А) степень изменения количества приобретаемого товара в зависимости от
 изменения рыночной цены
Б) степень изменения количества производимого товара в зависимости от
 изменения рыночной цены 
В) цену, которую готов заплатить потребитель за товар

19 Экономические ресурсы – это:
А) источник для образования целевых денежных фондов 
Б) средства, способы и объекты производства, необходимые для организации экономической деятельности
В) комплекс ресурсов, позволяющих вести производственную деятельность
Г) элементы, которые могут быть использованы в качестве предметов потребления

20 Кривая производственных возможностей показывает:
А) максимальный объем производства двух товаров
Б) минимальный объём производства двух товаров
В) неограниченный объем производства двух альтернативных товаров
Г)все не верно

21 Закон убывающей предельной полезности заключается:
А) полезность приобретаемых товаров убывает по мере увеличения дохода потребителя
Б) отношение предельной полезности к ценам на предметы роскоши меньше, чем на товары первой необходимости
В) отношение предельных полезностей к ценам одинаково для всех товаров
Г) полезность, приносимая каждой последующей единицей товара, убывает по мере увеличения количества приобретенных товаров

22 Факторов производства: 
А) земля, труд, капитал, информация, предпринимательство
Б) земля, труд, капитал, рабочая сила, управление 
В) земля, труд, средства производства, капитал, технология
Г) ресурсы, технология, предпринимательство

Сложные  (3 уровень)

23 Функция спроса Q = 30 – P. Функция предложения  Q = 15 +2P. 
Найдите равновесную цену и равновесный объем продаж. 
А) равновесная цена 5, равновесный объем продаж 25
Б) равновесная цена 5,  равновесный объем продаж 30
В) равновесная цена 7, равновесный объем продаж 14
Г) равновесная цена 10, равновесный объем продаж 30

24 Адаптационная антиинфляционная политика направлена на:
А) приспособление к условиям инфляции, через индексацию доходов, инвестиций и процентных ставок со стороны государства; поиск дополнительных доходов со стороны фирм и населения.
Б)  на ликвидацию причин, вызвавших инфляцию, через сокращение дефицита бюджета, развитие конкуренции, регулирования занятости.
В) все ответы верны.

25 Рассчитать спрос, если цена товара увеличилась на 5%, а величина спроса уменьшилась на 10%: 
А) эластичный
Б) единичный
В) неэластичный
Г) абсолютно неэластичный





Задания на установление соответствия

Установите соответствие между левым и правым столбцами.

Простые  (1 уровень)

26 Установите соответствие:
	
          А) Заработная плата
          Б) Процент
          
	(1 А, 2 Б)                    
1 Труд
2 Капитал
3 Предпринимательский доход

	
	



27 Установите соответствие:
	
           А)  неэкономические блага
           Б)  экономические блага
           
	(1 А, 2 Б)
1 воздух, солнце, ветер
	

А)  дотации
Б)  дефицит бюджета
В)  доходы бюджета

	
	2 товары и услуги, созданными в процессе производства
3 товары, приобретаемые для личного потребления

	



Средне-сложные  (2 уровень)


28 Установите соответствие:

	           А) предложение
           Б) величина предложения
           В) величина спроса


	         (1 А, 2 Б,3В) 
1 Желание и способность производителей продать товары при меняющихся ценах и всех прочих условиях рынка называется
	

А) финансы
Б) государственные доходы
В) бюджет

	
	2 Количество товаров, которое хотят и могут предложить на рынке продавцы за определенный промежуток времени при определенной цене называется
3 Количество товаров, которые потребитель приобретает на рынке по определенной цене в определенный момент времени называется
4 Платежеспособная потребность в определения товара
	




29 Установите соответствие:
                                                                      (1 А, 2 Б)
	           А) рыночная деятельность
           Б) нерыночная деятельность
           

	1 рекламные объявления в газете, называется
	А) единства
Б) равновесия
В) плавности

	
	2 предоставление государством пособий по безработице, называется
	



30 Установите соответствие:
                                                                      (1 А, 2 Б)
	       А) на сдвиг кривой спроса влияют
       Б) на сдвиг кривой предложения влияет
       

	1 цены товаров - заменителей
2 налоги на производителей
3 дивиденды
	А) рефинансирование
Б) консолидация
В) конверсия
Г) унификация

	
	
	



31 Установите соответствие:
                                                                      (1 А, 2 Б)
	          А) стимулирующая функция рынка
          Б) регулирующая функция рынка
          
	1 Рынок побуждает производителей создавать необходимые товары с наименьшими затратами, чтобы при существующих на рынке ценах получать более высокую прибыль  , называется
	А) обслуживание долга
Б) погашение долга
В) управление государственным долгом
Г) осуществление заимствований 

	






	2 Рынок устанавливает оптимальные пропорции между фирмами, отраслями, регионами, называется
3 Рынок дает объективную информацию о затратах на производство товаров, о количестве, ассортименте и т.д. 
	



32 Установите соответствие:
                                                                      (1 А, 2 Б)
	А) закон спроса
	1 Принцип, в соответствии с которым существует обратная зависимость между ценой товара и величиной потребительского спроса на этот товар при всех прочих равных условиях, называется
2 Принцип в соответствии с которым существует прямая связь между величиной предложения и ценой товара (при всех прочих равных условиях рынка), называется
3 Принцип в соответствии с которым с ростом потребления блага общая полезность, получаемая потребителем, возрастает, но скорость роста замедляется, называется  

	Б) закон предложения

	


33 Установите соответствие:
	
           А)  инфляция
           Б)  налог
           
	(1 А, 2 Б)
1 Повышение общего уровня цен, обесценивание денежной единицы
	

А)  дотации
Б)  дефицит бюджета
В)  доходы бюджета

	
	2 обязательный платеж или сбор взымаемый с юридических и физических лиц
3 общий рост реального ВВП

	




34 Установите соответствие:
                                                                       (1А, 2Б)
	А) средний доход фирмы
Б) предельный доход

	1 Рассчитывается на единицу реализованной продукции, называется
2 Предоставляет собой прирост прибыли в расчете на единицу прироста дополнительной продукции, называют
3 Формируется в виде выручки от реализации всей продукции

	
	




 Сложные  (3 уровень)

35 Установите соответствие:
                                                                      (1 А, 2 Б,3В)
	А) общие издержки
Б) средние издержки
В) предельные издержки
	1 Сумма издержек производства и сбыта продукции определенного вида, называются
2 Затраты на единицу выпускаемой продукции, называются
3 Затраты, связанные с производством дополнительной единицы продукции
4 Издержки, направляемые на выплату используемых факторов производства



	
	



Задания открытого типа
Задания на дополнение
Напишите пропущенное слово.

Простые  (1 уровень)

36 Сумма рыночных стоимостей всех конечных товаров и услуг, произведенных и реализованных на территории страны как отечественными, так и иностранными производителями это _____________ (валовой внутренний продукт, ВВП)

37 При эластичном спросе коэффициент эластичности всегда будет ___________(больше 1, больше одного)
	
38 ВВП, выраженный в ценах текущего года это ___________ ( номинальный ВВП, номинальным ВВП)

39 Стоимость основного капитала, перенесенная в стоимость произведенного товара это  _______ (амортизация, амортизацией)

40 Затраты на покупку ресурсов для фирмы являются _______ (внешними издержками, внешние издержки)

41 Рынок, на котором функционирует от 2 до 12 предприятия-продавца это _____________ (олигополия, олигоплией)

42 ВВП минус сумма амортизационных отчислений это ____________( чистый внутренний продукт, ЧВП) 



Средне-сложные (2 уровень)

43 Если Центральный банк повысит норму обязательных резервов, то избыточные резервы коммерческих банков __________( уменьшатся, станет меньше )
	

44 Все денежные средства, полученные фирмой от продажи товаров или услуг за определенный период времени, называются __________(выручка, выручкой)
	
45 Централизованный фонд денежных средств, которым располагает государство (исполнительный орган власти) для выполнения управленческих и социально-экономических функций это  ____________ (государственный бюджет, государственным бюджетом)

46 Долговые ценные бумаги, с установленным сроком обращения, которые выпускаются государством или компаниями, чтобы получить деньги на развитие бизнеса это__________(облигация, облигацией)

47 Механизм самопроизвольного регулирования структуры производства и распространения информации о состоянии и проблемах экономики при помощи цен - это   ______(рынок, рынком)

48 Форма соперничества между субъектами рыночного хозяйства за достижение своих экономических целей – это ________(конкуренция, конкуренцией)

49 Налоги на товары и услуги, устанавливаемые в виде надбавок к цене или к тарифу, называют    _____________ ( косвенными, косвенные )

50 Собственниками акционерного общества являются ____________(акционеры, акционерами)

51 Массовой безработицей характеризуется следующая фаза экономического цикла, которая называется _____________( кризис, кризисом)

52 Ситуация на рынке труда, при которой часть трудоспособного населения. желающая и способная работать ,не может применить свою рабочую силу называется ___________(безработица, безработицей)

          53 Если цена товара ниже точки пересечения кривой спроса и кривой предложения,  то возникает _________ (дефицит товара )

54 Движение экономики от одного экономического кризиса к другому называют ________ (промышленным циклом, экономическим циклом)

55	Процесс, обратный инфляции это _________ (дефляция, дефляцией)

56	Первой  школой в истории развития экономической науки является_____________ (меркантилизм, меркантелизма)

57 Налог, ставка по которому растёт при увеличении налогооблагаемой базы называется ________ (прогрессивным, прогрессивный)
	
58 Рыночная структура, при которой контроль над определенной отраслью экономики оказывается в руках одного субъекта это _____________ (монополия, монополией)

59 Положительное сальдо бюджета страны, превышение дохода над расходами это _________(профицит бюджета, профицитом бюджета)

60 Ценная бумага, которая подтверждает долевое участие ее владельца в капитале коммерческой организации и дает право на получение части прибыли в виде дивиденда называется _____________ (акция, акцией)

61 Стоимость, которая приносит доход и которая может быть воплощена в денежных, материальных и нематериальных активах, называется _________(капитал, капиталом)

62 Доход от капитала, выраженный в денежной форме, называется _______  (процент, процентом)

[bookmark: _Hlk136289764]63 Цель акционерного общества, получение ________ (прибыли, дивидендов)

64 Учреждение, выполняющее активные, пассивные, и забалансовые операции с денежными средствами называют _______ (коммерческий банк, коммерческим банком)


65 Всеобщий эквивалент (универсальный товар)  или признаваемое всеми средство обращения это ________ (деньги, деньгами)

66 Экономика, в которой все хозяйственные решения принимаются децентрализовано, т.е. свободными производителями и потребителями, связь между которыми осуществляется через рынок – это _______ (рыночная экономика)


Сложные (3 уровень)

67	Если спрос описывается функцией Q = 50 – 10Р, предложение – функцией  Q = 15Р,  то объем дефицита если государство зафиксирует цену товара Р = 1 будет равен         (25 единиц, 25)   

68	Долгосрочные вложения капитала в различные отрасли народного хозяйства с целью получения прибыли__________(инвестиции, инвестициями)

69	Если в текущем году номинальная заработная плата по сравнению с прошлым годом увеличилась на 5% при инфляции в 3%, то реальная заработная плата возросла на _________ (2 процента, два процента).

70	Если в краткосрочном периоде фирма производит 100 единиц продукции при средних постоянных издержках 5 денежных единиц, то на какую величину изменятся общие издержки, если средние переменные издержки сократятся с 20 до 10 денежных единиц, 		(на 1000 ден.единиц сократятся)





Карта учета тестовых заданий (вариант 1)
	Компетенция
	УК-9: Способен принимать обоснованные экономические решения в различных областях жизнедеятельности 
[bookmark: _GoBack]УК-9.1 Использует финансовые инструменты для управления личными финансами, контролирует собственные экономические и финансовые риски

	Дисциплина
	Экономическая деятельность предприятий лёгкой промышленности 

	
Уровень освоения
	Тестовые задания
	Итого

	
	Закрытого типа
	Открытого типа
	

	
	Альтернативный выбор
	Установление соответствия/ последовательности
	
На дополнение
	

	1.1.1      (20%)
	5
	2
	7
	14

	1.1.2      (70%)
	17
	7
	24
	48

	1.1.3      (10%)
	3
	1
	4
	8

	Итого:
	25 шт.
	10 шт.
	35 шт.
	70 шт.



Критерии оценивания
Критерии оценивания тестовых заданий
Критерии оценивания: правильное выполнение одного тестового задания оценивается 1 условным баллом, неправильное – 0 баллов.
Максимальная общая сумма баллов за все правильные ответы составляет наивысший балл – 100 баллов. 
Шкала оценивания результатов компьютерного тестирования обучающихся (рекомендуемая)
	Оценка 
	Процент верных ответов
	Баллы 

	«удовлетворительно»
	70-79%
	61-75 баллов

	«хорошо»
	80-90%
	76-90 баллов

	«отлично»
	91-100%
	91-100 баллов



Ключи ответов

	№ тестовых заданий
	Номер и вариант правильного ответа
	
	
	36
	(валовый внутренний продукт, ВВП)

	1
	В) 
	
	
	37
	(больше 1, больше одного) 

	2
	Г)
	
	
	38
	(номинальный ВВП, номинальным ВВП)

	3
	Б)
	
	
	39
	(амортизация, амортизацией)

	4
	В) 
	
	
	40
	(внешними издержками, внешние издержки)

	5
	Б) 
	
	
	41
	(олигополия, олигополией)

	6
	В) 
	
	
	42
	(чистый внутренний продукт, ЧВП)

	7
	Б) 
	
	
	43
	(уменьшаться, станут меньше) 

	8
	В) 
	
	
	44
	(выручка, выручкой)

	9
	Б) 
	
	
	45
	(государственный бюджет, государственным бюджетом)

	10
	В) 
	
	
	46
	(облигация, облигацией)

	11
	Б) 
	
	
	47
	(рынок, рынком)

	12
	В) 
	
	
	48
	(конкуренция, конкуренцией)

	13
	Б)
	
	
	49
	(косвенными, косвенные)

	14
	Г) 
	
	
	50
	(акционеры, акционерами)

	15
	Б) 
	
	
	51
	(кризис, кризисом)

	16
	Г) 
	
	
	52
	(безработица, безработицей)

	17
	В) 
	
	
	53
	(дефицит товара)

	18
	А) 
	
	
	54
	(промышленным циклом, экономическим циклом)

	19
	Б) 
	
	
	55
	(дефляция, дефляцией) 

	20
	А)
	
	
	56
	(меркантилизм, меркантилизмом)

	21
	Г)
	
	
	57
	(прогрессивным, прогрессивный) 

	22
	А)
	
	
	58
	(монополия, монополией)

	23
	А)
	
	
	59
	(профицит бюджета, профицитом бюджета)

	24
	А)
	
	
	60
	(акция, акцией)

	25
	А)
	
	
	61
	(капитал, капиталом)

	26
	(1А, 2Б) 
	
	
	62
	(процент, процентом)

	27
	(1А, 2Б) 
	
	
	63
	(прибыли, дивидендов)

	28
	(1А, 2Б 3В) 
	
	
	64
	(коммерческий банк, коммерческим банком)

	29
	(1А, 2Б) 
	
	
	65
	(деньги, деньгами)

	30
	(1А, 2Б) 
	
	
	66
	(рыночная экономика)

	31
	(1А, 2Б) 
	
	
	67
	(25 единиц, 25)   


	32
	(1А, 2Б) 
	
	
	68
	(инвестиции, инвестициями)

	33
	(1А, 2В)

	
	
	69
	(2 процента, два процента)

	34
	(1А, 2Б) 
	
	
	70
	(на 1000 ден. единиц сократятся )

	35
	(1А, 2Б,3В) 
	
	
	
	



